
          
ATA Nº 001/2026

Ata da Sessão Ordinária do dia cinco de janeiro de dois mil e vinte seis, do Primeiro 
Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos 
do Legislativo  Municipal,  com a presença da  presidente  APARECIDA DE FATIMA 
NEVES  PEREIRA,  vereadores  Mauro  Heitor  da  Silveira,  Alexandre  Cardoso  de 
Moreira e Valdemir Nolli da bancada Progressista, Daniela Marlise Rodrigues da Silva 
de Oliveira, Dauri Antonio Marques de Oliveira e Romeu Lopes de Oliveira da bancada 
do MDB, Vilson Carlesso da bancada do PSB e Dario Jose Segatto da bancada do PL. 
A presente sessão teve início  às dezenove horas e dezessete minutos,  quando a 
presidente da Câmara Municipal de Vereadores Aparecida de Fatima Neves Pereira, 
declarou aberta a Sessão Ordinária, chamou para receber seu diploma o 1° suplente 
de vereador da bancada do PL Vantoil Bolico Da Silva, após fez sua saudação a todos 
os colegas vereadores, visitantes e aos que estão assistindo via Facebook. Dando 
início  aos trabalhos,  a Presidente da Câmara no uso de suas atribuições que lhe 
confere o Artigo 20, inciso XVIII, do Regimento Interno desta Casa, convocou o 1º 
Suplente de Vereador Vantoil  Bolico Da Silva, da bancada do PL, para entregar a 
documentação exigida. Em seguida, solicitou que o mesmo e os demais Vereadores 
se colocassem em pé para que neste momento o Suplente de Vereador prestassem o 
Juramento: “PROMETO CUMPRIR, MANTER E DEFENDER A CONSTITUIÇÃO, A 
LEI ORGÂNICA E AS LEIS PRESENTES E FUTURAS, QUE VIR A APROVAR, COM 
COMPETÊNCIA  E  HONESTIDADE,  SOB  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E  NA 
OBSERVÂNCIA DO SAGRADO COMPROMISSO DE DEFENDER OS DIREITOS E 
INSTITUIR  OS DEVERES DO CIDADÃO PARA O  BEM COLETIVO,  INSPIRADO 
SEMPRE NO PATRIOTISMO, NA IGUALDADE E NA JUSTIÇA.”  A  Presidente  da 
Câmara Municipal de Vereadores declarou empossado o Vereador Vantoil Bolico Da 
Silva,  da  bancada  do  PL.  Após,  a  presidente  Aparecida  solicita  que  o  secretário 
Mauro, leia um texto da Bíblia. Coloca a Ata de nº 40 do dia vinte dois de dezembro de 
dois mil e vinte e cinco em votação e declara a mesma aprovada por unanimidade, 
assina a presente ata e passa para que o secretário assine. A Presidente pede que o 
secretário  leia  o  EXPEDIENTE  DO  LEGISLATIVO: PREPOSIÇÃO de  autoria  do 
vereador  Mauro  Heitor  da  Silveira,  para  solicitar  que  sejam  tomadas  as  devidas 
medidas quanto  à  recuperação da estrada que inicia  ao lado da Igreja  das Duas 
Léguas, estendendo-se até a propriedade do senhor Airton Carlesso. A Presidente 
pede  que  o  secretário  leia  o EXPEDIENTE  DO  EXECUTIVO:  MENSAGEM 
JUSTIFICATIVA AO VETO PARCIAL DA EMENDA ADITIVA N°34 DO PROJETO DE 
LEI N°140 DE 27 DE NOVEMBRO DE 2025. MENSAGEM JUSTIFICATIVA AO VETO 
PARCIAL  DO  PROJETO  DE  LEI  DO  PODER  LEGISLATIVO  N°10  DE  01  DE 
DEZEMBRO DE 2025. A presidente Aparecida agradece ao secretário Mauro e passa 
a palavra ao RELATOR vereador Alexandre Cardoso de Moreira para que diga se os 
Projeto  de Leis  estão em condições de irem ao plenário  para  serem discutidos  e 
votados.  A  COMISSÃO  DE  CONSTITUIÇÃO,  LEGISLAÇÃO  E  REDAÇÃO  FINAL 
DECIDIU POR UNANIMIDADE QUE A MOÇÃO DE APLAUSOS N°05/2025 E OS 
PROJETOS DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 144, 145, 146, 147 e 148/2025 
ESTÃO  EM  CONDIÇÃO  DE  IREM  À  PLENÁRIO  PARA  SEREM  DISCUTIDOS  E 
VOTADOS. A presidente agradece o Relator e coloca a MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 
005/2025, em homenagem aos senhores Paulo Anderson Sbardelotto, autor da letra 
do hino municipal de Barros Cassal/RS, e José Américo Trautmann, responsável pela 
melodia e canção, discussão: Vereadora Daniela, fala sobre a importância de valorizar 



estas duas pessoas que criaram um dos símbolos mais importante do Município que é 
o hino. Coloca o mesmo em votação, quem for favorável permaneça como esta, quem 
for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovada por unanimidade. Coloca o 
PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 144 DE 15 DE DEZEMBRO DE 
2025. Autoriza  a  realização  de  processo  seletivo  simplificado,  para  a  contratação 
temporária de 03 (três) motoristas 40hs, para atender a necessidade de excecional 
interesse  público  e  dá  outras  providências,  em  discussão:  Vereador  Mauro  pede 
recesso para a bancada do PP e PL,  recesso de 5 minutos concedido.  Vereador 
Mauro propõem a seguinte emenda ao projeto: EMENDA MODIFICATIVA N° 035 AO 
PROJETO DE LEI N° 144 DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025. ALTERA A REDAÇÃO 
DO ARTIGO 1° DO PROJETO DE LEI N° 144 DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025. Altera 
a  redação  do  artigo  1º  do  respectivo  Projeto  de  Lei,  que  ficará  com  a  seguinte 
redação: Autoriza a realização de processo seletivo simplificado para a contratação 
temporária  de  03  (três)  motoristas,  pelo  período  improrrogável  de  seis  meses, 
atendendo a necessidade de excecional interesse público e dá outras providencias. 
Art. 2° esta emenda entra em vigor na data de sua publicação. A presidente coloca a 
EMENDA  MODIFICATIVA  N°  035  AO  PROJETO  DE  LEI  N°  144  DE  15  DE 
DEZEMBRO DE 2025,  em discussão,  Vereador Alexandre parabeniza  o vereador 
Mauro pela iniciativa da emenda, desde o ano passado cobram o concurso público 
para que todos consigam participar, e o secretario da fazenda Edinho garantiu que até 
no  máximo  mês  de  julho  vai  ocorrer  o  concurso  para  as  demais  demandas  do 
município, para os que estão esperando o concurso que faz dezesseis anos que não 
acontece,  estamos  preocupados  com  o  fundo  de  previdência  essa  é  a  maior 
preocupação do momento, estabilizar o fundo de previdência. Vereador Mauro, falou 
que é um objetivo comum dos vereadores, para que esse concurso ocorra para dar a 
oportunidade a todos de participar e entrar para o serviço publico da forma correta que 
é através do concurso. Vereador Alexandre, fala que se preocupa com o silencio de 
quem  vai  se  aposentar  pelo  fundo,  as  pessoas  que  vão  se  beneficiar  no  futuro 
deveriam  estar  apoiando  a  causa,  pois  o  silencio  de  quem  realmente  precisa  é 
assustador, e espera o vereador que as pessoas vejam quem realmente está a seu 
lado, buscando seus direitos.  A presidente coloca a emenda em votação e declara a 
mesma aprovada por unanimidade. Vereadora Daniela, propõem a seguinte emenda 
ao projeto: EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 144 DE 15 DE DEZEMBRO 
DE 2025.  Acrescenta os parágrafos 1° e 2° ao artigo 1° do Projeto de Lei n° 144, 
que  dispõe  sobre  a  realização  de  processo  seletivo  para  contratação  de 
motoristas  para  atender  necessidade  de  excepcional  interesse  público  e  dá 
outras providências. Art.1°. Ficam acrescidos os §§ 1° e 2° ao artigo 1° do Projeto de 
Lei  n°  144,  com a seguinte redação: § 1°.  A lista de homologação das inscrições 
deverá expor, de forma clara e objetiva, os motivos que ensejaram a não homologação 
das inscrições, quando for o caso. § 2°. O resultado final do processo seletivo deverá 
apresentar a lista completa da pontuação atribuída a cada candidato, discriminando 
item  a  item  conforme  os  critérios  previstos  no  editaI,  bem  como  a  respectiva 
classificação final. Art. 2°. Esta Emenda entra em vigor na data de sua aprovação. A 
presidente coloca a EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 144 DE 15 DE 
DEZEMBRO DE 2025, em discussão,  Vereador Alexandre parabeniza a vereadora 
Daniela,  pela  emenda  aditiva  que  a  mesma  fez,  agora  terá  mais  publicidade  e 
transparência  nos  atos  da  administração,  pois  agora  deverá  constar  o  porquê  da 
desclassificação, e assim no próximo processo seletivo poderá buscar os documentos 
que faltaram. Vereadora Daniela, falou que já esteve na secretaria e que as vezes e 
seguido  um  modelo,  e  como  uma  forma  de  demostrar  hoje  saiu  o  resultado  do 



processo  seletivo  do  Município  Soledade  é  bem  detalhado  e  explica  o  porquê 
homologou ou não a inscrição, isso vai facilitar para a secretaria e para quem realiza a 
seleção e quem quiser vai poder entrar com recurso, mas vai estar divulgado o que 
faltou. A presidente coloca a emenda em votação e declara a mesma aprovada por 
unanimidade. A presidente coloca o projeto de lei com emenda em votação, quem for 
favorável  permaneça  como  esta,  quem for  contrário  que  se  manifeste.  Declara  o 
projeto  com emenda aprovado por  unanimidade. Coloca o PROJETO DE LEI  DO 
PODER  EXECUTIVO  DE  Nº  145  DE  15  DE  DEZEMBRO  DE  2025. Autoriza  a 
realização de  processo  seletivo  simplificado,  para  a  contratação temporária  de  18 
(dezoito) auxiliar de serviços gerais 40hs, para atender a necessidade de excecional 
interesse público e dá outras providências, em discussão: Vereador Mauro propõem a 
seguinte emenda ao projeto: EMENDA MODIFICATIVA N° 036 AO PROJETO DE LEI 
N° 144 DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025. ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 1° DO 
PROJETO DE LEI N° 145 DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025. Altera a redação do artigo 
1º  do  respectivo  Projeto  de  Lei,  que  ficará  com  a  seguinte  redação:  Autoriza  a 
realização  de  processo  seletivo  simplificado  para  a  contratação  temporária  de  18 
(dezoito) auxiliar de serviços gerais 40hs, pelo período improrrogável de seis meses, 
atendendo a necessidade de excecional interesse público e dá outras providencias. 
Art. 2° esta emenda entra em vigor na data de sua publicação.  Vereadora Daniela, 
propõem a seguinte emenda ao projeto: EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 
145 DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025.  Acrescenta os parágrafos 1° e 2° ao artigo 1° 
do Projeto de Lei n° 145, que dispõe sobre a realização de processo seletivo para 
contratação de motoristas para atender necessidade de excepcional interesse público 
e dá outras providências. Art.1°. Ficam acrescidos os §§ 1° e 2° ao artigo 1° do Projeto 
de Lei n° 145, com a seguinte redação: § 1°. A lista de homologação das inscrições 
deverá expor, de forma clara e objetiva, os motivos que ensejaram a não homologação 
das inscrições, quando for o caso. § 2°. O resultado final do processo seletivo deverá 
apresentar a lista completa da pontuação atribuída a cada candidato, discriminando 
item  a  item  conforme  os  critérios  previstos  no  editaI,  bem  como  a  respectiva 
classificação final. Art. 2°. Esta Emenda entra em vigor na data de sua aprovação. A 
presidente coloca em discussão a  EMENDA MODIFICATIVA N° 036 AO PROJETO 
DE LEI N° 145 DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025, coloca mesma em votação, quem for 
favorável  permaneça  como  esta,  quem for  contrário  que  se  manifeste.  Declara  a 
mesma aprovada por unanimidade. Coloca em discussão a  EMENDA ADITIVA AO 
PROJETO DE LEI  N°  145  DE 15  DE DEZEMBRO DE 2025,  coloca  mesma em 
votação,  quem  for  favorável  permaneça  como  esta,  quem  for  contrário  que  se 
manifeste. Declara a mesma aprovada por unanimidade. A presidente coloca o projeto 
de lei com emenda em votação, quem for favorável permaneça como esta, quem for 
contrário que se manifeste. Declara o projeto com emenda aprovado por unanimidade. 
Coloca  o  PROJETO  DE  LEI  DO  PODER  EXECUTIVO  DE  Nº  146  DE  15  DE 
DEZEMBRO DE 2025.  Dispõe sobre os feriados municipais religiosos no âmbito do 
município de Barros Cassal, segundo lei federal n° 9.093 de 12 de setembro de 1995, 
institui o calendário anual municipal – CAM e dá outras providências, em discussão: 
Coloco o mesmo em votação quem for favorável  permaneça como esta,  quem for 
contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovado por unanimidade.  Coloca o 
PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE Nº 147 DE 15 DE DEZEMBRO DE 
2025. Institui o programa municipal de educação fiscal do município de Barros Cassal, 
e dá outras providências, em discussão: Vereadora Daniela, fala que o programa da 
nota fiscal  gaúcha é muito importante para o município, por que gera recursos que 
voltam para o município em forma de premiação aos munícipes de Barros Casal que 
vão ser  comtemplados,  fica feliz  por  que é um retorno financeiro que vai  ficar  no 



município.  Vereadora Aparecida, falou que é uma ideia muito positiva, pois retorna 
para o município os recursos que são investidos aqui. Aparecida coloca o mesmo em 
votação  quem  for  favorável  permaneça  como  esta,  quem  for  contrário  que  se 
manifeste. Declaro o mesmo aprovado por unanimidade. Coloca o PROJETO DE LEI 
DO PODER EXECUTIVO DE Nº  148 DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025. Institui  o 
programa  municipal  de  incentivo  á  cidadania  fiscal  –  NFG  premiada,  mediante  a 
utilização da plataforma nota fiscal gaúcha do estado do Rio Grande do Sul, e altera a 
lei  municipal  de  diretrizes  orçamentárias  para  prever  os  recursos necessários,  em 
discussão: Vereadora Daniela, fala que vai ser através de decreto os valores que vão 
ser premiados mensamente, esperasse que seja bem divulgado, explicado como vai 
funcionar, e que seja realizado palestras para orientar as pessoas de como acessar e 
gerar as notas fiscais que a partir de agora é somente nota fiscal eletrônica, muitos 
vão  ter  dificuldade  para  gerar  as  notas.  Coloco  o  mesmo  em  votação  quem  for 
favorável  permaneça  como  esta,  quem for  contrário  que  se  manifeste.  Declaro  o 
mesmo aprovado por  unanimidade.  Não havendo mais assuntos a tratar  passa-se 
para as explicações pessoais pelo tempo de até cinco minutos, e o primeiro a fazer 
uso  da  tribuna  é  a  vereador Valdemir  Nolli,  fez  suas  saudações,  parabenizou  o 
Vantoil, parabenizou o Dario por dar espaço para o suplente, falou que em março os 
suplentes Moacir e Jaque vão assumir as cadeiras no legislativo também, agradeceu 
ao secretário Biro que no dia de hoje as maquinas começaram a fazer os trabalhos na 
estrada do Cerro Grande, falou sobre as vezes que o secretario da fazenda esteve 
nesta casa garantindo que as coisa seriam resolvidas mas nunca cumpri com os que 
garante,  mandou  um  abraço  a  todos  que  estão  colhendo  fumo  e  que  são  os 
responsáveis pela economia do município, falou que ficou empolgado quando viu a 
quantidade de horas maquinas, as quais vão ajudar muito a dar uma amenizada na 
questão das estradas do nosso município. Agradece e encerra. Próximo vereador a 
fazer  o  uso da tribuna vereador  Romeu Lopes de Oliveira,  fez  suas saudações, 
parabenizou  o  ex-secretário  da  Saúde  Quico  que  estava  presente  na  sessão, 
parabenizou o Vantoil, parabenizou todos os agricultores pelos trabalhos que estão 
fazendo, a vezes abaixo de chuva, pede que as empresa valorizem o produto dos 
nossos agricultores, pois são eles que colocam a comida aqui na cidade, agradeceu o 
secretário  Biro  pelo  trabalho  feito  nos  últimos  dias,  pois  a  chuva  estragou muitas 
pontes e pontilhões e agora esta vindo umas horas máquinas e vai dar para arrumar 
as estradas de todo o município. Agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso 
da tribuna vereadora Aparecida de Fatima Pereira Neves, fez suas saudações, em 
especial o ex-secretário da saúde Quico, parabenizou o suplente Vantoil, agradeceu 
também os colegas e vereadores pelo trabalho feito com diálogo com respeito para 
fazer sempre o melhor para o município, para os funcionários de carreira para que os 
funcionários concursados consigam se aposentar e ganhar seus direitos, e no dia de 
hoje veio a notícia que vai ser sair no edital entre dia 5 e 8 entre hoje e quinta-feira o 
concurso do magistério que é uma cobrança diária dos vereadores, o concurso é uma 
cobrança e esforço de todos para que aconteça, falou das horas maquinas previstas e 
pediu que o secretário que de uma atenção a todos os nossos produtores, aos pontos 
turísticos por que estamos no verão e as pessoas que vem de fora conhecer os pontos 
turísticos, falou a vereadora que no dia de hoje recebeu um pedido desesperador para 
que seja arrumada a estrada da Cascata onde tem um ponto turístico lindíssimo que 
representa  o  município,  tem também as  estradas  vicinais,  como falou  o  vereador 
Valdemir estão fazendo a estrada do Cerro Grande, com essa horas maquinas vão 
conseguir atender todas as localidades do Município, agradeceu a todos pelo voto de 
confiança para o ano de dois mil e vinte seis estar presidindo esta casa, se coloca a 
disposição de todos, agradece todos os seus eleitores, e aos quinhentos e quarenta e 



nove votos que obteve para estar aqui representando todos os municípios, falou que 
quando  a  população  cobra  os  vereadores  têm  toda  razão  de  cobrar,  porque 
depositaram o  voto  de  confiança  para  que  estes  os  represente  da  melhor  forma 
possível  e  os  vereadores  são a  voz  de todos os  munícipes.  Agradece e  encerra. 
Próximo vereadora a fazer o uso da tribuna vereadora Daniela Marlise Rodrigues da 
Silva de Oliveira, fez suas saudações, agradeceu a aprovação da Moção de aplausos 
que  é  um  reconhecimento  e  valorização  aos  dois  senhores  Paulo  Anderson 
Sbardelotto, autor da letra do Hino Municipal de Barros Cassal/RS, e José Américo 
Trautmann, responsável pela melodia e canção, falou do seu projeto que foi vetado 
parcialmente, que será votado na próxima sessão, uma mensagem de justificativa bem 
confusa  para  esse  veto  parcial,  falando  que  é  algo  inexequível  e  pode  causar 
interferência na organização didática e barrando então o artigo segundo onde diz que 
a execução dos hinos deverá ocorrer pelo menos uma vez por semana e momento 
previamente definido pela direção de cada escola, fala a vereadora que a lei federal 
n°12.031/09 determina que é obrigatório a execução do Hino Nacional em todas as 
escolas,  desta  forma  como  vereadora  dentro  da  sua  alçada  esta  legislando  e 
colocando também o hino estadual e o hino Municipal para que se crie nas crianças 
nos jovens aquela valorização, orgulho e patriotismo, o projeto não estipula um dia, 
fica a critério de cada direção de cada instituição ver qual vai ser o melhor dia para a 
execução dos hinos, acredita a vereadora que seu projeto é muito bom  o pede apoio 
dos vereadores para que esse veto seja reprovado e o seu projeto seja mantido, falou 
também  das  emendas  apresentadas  nos  projetos  144  145,  busca  legalidade  e 
transparência dos processos seletivo, falou que entrou em contato com o secretario 
Biro, pedindo arrumação de algumas estradas, e naquele momento ele pediu que a 
gente tivesse um pouquinho de calma e paciência, pois aquelas famílias que estavam 
isoladas tinham prioridade, então pede a vereadora a arrumação da estrada do Sítio 
Alegre  na  entrada  do  Aquiles,  onde  o  pessoal  da  comunidade  se  mobiliza  com 
plataformas arrumando mas não é o ideal,  fala ainda que agora com todas essas 
horas máquinas que saiu o extrato de contrato, mil quatrocentos e sessenta e sete 
horas então dentro do possível vai ser solucionado o problema das estradas, falou que 
ficou feliz em poder aprovar o aniversário do município para ser realizado no seu dia, 
uma data que vai ser acrescentada agora no calendário no Municipal e no calendário 
escolar,  espera que sejam feitas  programações de valorização incentivo ao nosso 
município  nesta  data  tão  importante  do  aniversário,  falou  que  é  preocupante  o 
calendário escolar, a previsão de retorno das aulas no dia dezoito de fevereiro, mas a 
preocupação é a realização do concurso público dos professores, o secretário Edinho 
garantiu  que  até  o  dia  oito de  janeiro  o  edital  dos  professores  vai  sair,  falou  a 
vereadora que está recebendo bastante mensagem e ligação perguntando, então o 
processo seletivo de motorista e de auxiliar foram aprovados pelo período de 6 meses, 
pois futuramente vai ser realizado também o concurso, para todas as áreas que estão 
em defasagem, passou hoje aqui dezoito auxiliares é uma demanda necessária então 
que se organize o mais breve possível também para os demais cargos, parabenizou o 
vereador  Vantoil  pela  sua  chegada  e  falou  para  a  população  que  seu  juramento 
continue em pé e não vai legislar para meia dúzia de pessoas mas sim pelo coletivo foi 
o que jurou. Agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador 
Vilson  Carlesso, fez  suas  saudações,  parabenizou  o  Vantoil,  falou  que  esteve 
conversando com o secretario e que o mesmo disse que vai fazer a região do Cerro 
Grande, a Linha Pedregal saindo na Linha Fogo, a região inteira estava precária, a 
situação estava ruim antes da chuva e acabou piorando mais  ainda,  o  povo esta 
esperançoso para que situação melhore, desejou um feliz ano novo a todos, um ano 
cheio de sonho e realizações, que a administração consiga realizar mais pelo interior, 



pois é quem abastece o município e a safra já está encaminhada e se Deus quiser vai 
ser um ano bom, o vereador falou que ficou feliz que o aniversário do município voltou 
a ser comemorado no dia cinco, para ser lembrado e comemorado pela população. 
Agradece  e  encerra.  Próximo vereador  a  fazer  o  uso  da  tribuna  vereador  Mauro 
Heitor da Silveira, fez suas saudações em especial ao ex-secretário da saúde, foi seu 
primeiro  chefe  da  prefeitura,  aproveitou  para  dar  as  boas-vindas  ao  Vantoil, 
parabenizou  o  vereador  Dario  por  ter  dado  espaço  ao  seu  suplente,  falou  do 
aniversário do município, que voltará a comemorar a data do aniversário no dia cinco 
que que é o dia da emancipação, parabenizou a administração por ter acolhido está 
ideia,   falou  também  dos  projeto  passaram  hoje  e  das  emendas  propostas,  em 
conversa com o secretária Edinho, chegou-se ao entendimento de que seria melhor 
aprovar esse projeto com emenda para seis meses e processo seletivo para dar tempo 
para administração fazer concurso, pois chega ano termina ano e sempre a mesma 
expectativa tanto dos funcionários quanto dos pais dos alunos quem será meu minha 
professora nesse ano,  e os demais cargos da prefeitura que estão defasados em 
virtude do tempo sem que ocorra o concurso público, e o vereador sendo o mesmo 
concursado, funcionário público municipal esta sempre cobrando e pedindo porque é 
uma forma de qualificar o serviço público, desejou a todos um feliz ano novo que 2026 
seja um ano repleto de realizações de prosperidade que possamos ter  uma safra 
cheia, pois se produtor rural produz a cidade também vai bem, agricultura é a maior 
empresa  e  a  maior  fonte  de  renda  do  município. Agradece  e  encerra.  Próximo 
vereador a fazer o uso da tribuna é o  vereador  Vantoil Bolico da Silva,  fez suas 
saudações,  agradeceu  as  comunidades  do  interior  da  cidade  onde  foi  muito  bem 
recebido na época da campanha, fez uma campanha limpa não prejudicou ninguém 
não ofendeu ninguém,  foi  uma campanha bonita, agradeceu a todos que confiaram 
nele, afirmou ser muito grato por esta neste cargo agora, falou o vereador que tem 
uma passagem muito  grande  pelo  município,  o  vereador  falou  da  importância  de 
combater as drogas no município, que é uma questão muito importante e precisa ser 
combatida e trabalhada nas escolas. Agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o 
uso da tribuna vereador  Dauri Antonio Marques de Oliveira, fez suas saudações, 
deu boas-vindas ao Vereador Vantoil, parabenizou o vereador Dario por dar espaço, 
falou que também é suplente e agradeceu seus quatrocentos e vinte seis eleitores, 
falou das horas máquinas, que não teve esta oportunidade quando da sua passagem 
pela secretaria por oito ano, não teve essa quantidade de horas para prestar serviço 
ao município, mas tem certeza que o Biro vai saber usar essas horas com bastante 
cuidado,  pois as horas máquinas o secretário tem que acompanhar de perto, falou 
que  na  sua  passagem  pela  secretaria  da  agricultura  não  teve  horas  para 
acompanhando,  não  pode  mostra  trabalho  com  máquinas  particulares,  tinha  uma 
escavadeira a qual não prestava serviço para agricultura, e hoje chegou mais uma 
escavadeira onde o Prefeito entregou a máquina ao secretário Paulinho e dizendo 
então  que  essa  máquina  ia  prestar  serviço  diretamente  para  o  produtor,  fala  o 
vereador que ficou feliz  em saber que essa máquina vai trabalhar nas propriedades, 
pois é muito merecido porque os agricultores são eles que plantam e trazem para nós 
aqui  na cidade,  pediu desculpa aos seus eleitores e a todos os municípios que o 
procuram de alguma forma por telefone, mas como é plantador de fumo, acaba indo 
para o interior trabalhar e muitas vezes o telefone não pega, é um lugar baixo na Vila 
Nova e o telefone não tem sinal, afirmou que seu telefone as vezes está fora de área 
mas nunca está desligado, e quando as pessoa quiseram entrar em contato que seja 
após as seis e meia da tarde, que o mesmo já está na cidade e segunda-feira sempre 
chega mais cedo, desejou a todos um dois mil e vinte e seis com muitas realizações 
com muito sucesso. Agradece e encerra.   Próximo vereador a fazer o uso da tribuna 



vereador Alexandre Cardoso de Moreira, fez suas saudações em especial ao Kiko, 
falou da questão das estradas novamente, fala o vereador que tem certeza que com 
essas mil quatrocentos e sessenta e sete horas que está publicado dá para fazer um 
grande  trabalho  aí  no  município,  as  pessoas  que  realmente  precisam  tão  lá  tão 
produzindo trabalhando e com essas horas as pessoas vão ter um trabalho bom nas 
estradas, deu as boas vindas a o vereador Vantoil, falou da questão das drogas no 
nosso município, falando que é preciso orientar mostrar o que é certo que é errado, e 
que está junto nesta luta, parabenizou o vereador Dario pela iniciativa, falou que no 
mês de março os suplentes vereadora Jaqueline e o vereador Moacir vão estar juntos 
para colocar suas ideias, falou sobre o concurso público, até dia oito de janeiro vai 
estar publicado o edital, para que pessoas comecem a se preparar, lutaram para que 
este concurso acontecesse, não conseguiu tudo ainda mas o secretário da fazenda 
garantiu que entre o mês de março a junho vai sair as demais demandas do município, 
e a corda esticou mais um pouquinho pela palavra do secretário caso contrário não 
teria acontecido. Vereador Mauro falou que a ideia era de não aprovar o projeto, mas 
foi chegado a um consenso e foi feita a emenda de sua autoria para seis meses, então 
agora acorda encerrou.  Vereador Alexandre,  falou que tem que valorizar tem que 
ajudar o prefeito administrar o município, fala o vereador que tem certeza que não 
estão errados, porque lá na frente as pessoas vão ver principalmente os funcionários 
que  hoje  estão  em  cargos  comissionados,  quando  for  para  se  aposentar  esses 
puxadinho que eles têm não vai junto para a aposentadoria, as pessoas que realmente 
tem que lutar  pela  causa  não se  manifestam,  mas os  vereadores  querem ver  os 
nossos funcionários públicos com aposentadoria decente, pra poder pagar um plano 
de saúde para ele para família ter um salário digno tem uma velhice digna, é isso que 
os vereadores querem um o funcionário feliz, o aposentado feliz, falou que quer sentar 
com  o  prefeito  para  conversar  sobre  uma  situação,  tem  pessoas  que  não  estão 
fazendo horário normal e vai conversar sobre essa pessoa e está sendo errado com 
os  demais  funcionários  que  cumpri  o  horário.  Agradece  e  encerra.  Vereador 
Valdemir, falou das horas maquinas que foi feito os contratos com as empresas na 
administração passada, foram mil  cento e cinquenta horas, e que não  foi  possível 
acompanhar a execução dessas horas e foi uma empresa de fora do município  que 
ganhou a licitação, falou da importância de valorizar as empresas daqui que fica muito 
mais fácil de cobrar a realização dessas horas e empresas da aqui o dinheiro ficar 
girando dentro do município, tem que valorizar as empresas que são do nosso lugar. 
Vereadora Aparecida, parabenizou todos aqueles que fizeram a alegria das crianças 
indo  nas  casas  vestidos  de  Papai  Noel  para  entregar  presentes,  deixou  seus 
sentimentos  a  todas  as  famílias  vitimas  de  feminicídio,  falou  da  importância  de 
combater  o  feminicídio.  A  presidente  Aparecida agrade  a  presença  de  todos  e 
declara encerrada a presente sessão às vinte horas e cinquenta e cinco minutos. Sala 
das sessões, 05 de janeiro de 2026. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, 
será assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, 
está constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Bianca 
Araújo da Costa, Assessora Legislativa.


